

# 国家卫健委:对任何形式的伤医事件零容忍!

7月20日,国家卫健委表示,对李晟医生表示沉痛哀悼,对其家人和亲属表示慰问。暴力伤害医务人员是严重的违法犯罪行为,国家卫健委对此表示强烈谴责。

7月19日,温州医科大学附属第一医院心血管内科李晟医生在门诊诊疗中,突遭一男子持刀伤

害,致多处严重损伤,经抢救无效去世。

国家卫健委表示,伤医行为不仅严重侵害医务人员的合法权益,也破坏了正常医疗服务秩序,损害的是广大民众的利益,该委对任何形式的伤医事件零容忍。

2020年6月1日实施的《中华

人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》指出,医疗卫生人员的人身安全、人格尊严不受侵犯,其合法权益受法律保护。禁止任何组织或者个人威胁、危害医疗卫生人员人身安全,侵犯医疗卫生人员人格尊严。

据介绍,国家卫健委会同公安

部等部门指导各地加强平安医院建设,严厉打击涉医违法犯罪,保护患者和医务人员安全。各地要完善医院安全防范系统,切实落实安检措施,强化警医联动。国家卫健委呼吁社会各界齐心协力,切实保护医务人员人身安全,共同维护正常医疗秩序。(据新华社、央视报道)



救援人员21日操作机械设备开展抢险作业

## 四川雅安汉源发生山洪致30余人失联

7月21日,记者从四川省雅安市汉源县召开的新闻发布会上获悉,据初步排查,灾害造成30余人失联;经全力搜救,截至20日22时,已找到失联人员4人、无生命危险,发现遇难者遗体8具,目前5名遇难者身份已确认,412名受威胁群众已安全转移;已收治12名伤员,目前所有伤者情况稳定;灾区通信、交通已基本恢复,电力正逐步恢复中。

20日2时30分许,汉源县马烈乡新华村因暴雨突发山洪灾害,通信、道路、桥梁中断。经初步排查,造成30余人失联,40余处房屋受损。灾情发生后,雅安市、汉源县党委政府成立应急救援指挥部,20日共投入23支队伍,1000多名救援人员,协调翼龙无人机、通信无人机、长臂挖掘机、水下探测、应急机械化桥、应急通信车等1500余台(套)设备赶赴现场,全力开展失联人员搜救、重点区域人员核查、受灾群众转移等工作。目前,灾区通信、交通已基本恢复,电力正逐步恢复中。抢险救援工作仍在进行。

当日下午,国家防总派工作组赶赴现场指导救援处置。针对四川严重暴雨洪涝灾害,国家防灾减灾救灾委员会启动国家三级救灾应急响应。

(据新华社、央视报道)

## 也门港口遭以色列战机空袭

新华社消息 据也门胡塞武装控制的马西拉电视台7月20日报道,也门红海城市荷台达的港口当日遭到以色列战机空袭,目前已造成至少80人受伤。

据现场目击者说,空袭在荷台达的港口区域导致巨大爆炸,并引发大火。荷台达是也门西北部的重要港口城市,目前由胡塞武装控制。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚发表声明说,以色列袭击的目标包括港区的发电厂、储油罐等民用设施,是对也门的“野蛮侵略”。胡塞武装将“毫不犹豫地”打击以色列境内的重要目标,特拉维夫等地将“不再安全”。

以色列国防军20日晚证实,以军战机当日空袭了也门荷台达地区的胡塞武装军事目标,以报复近几个月来以色列遭受的“数百次袭击”。

以色列中部城市特拉维夫19日凌晨遭到也门胡塞武装发射的无人机袭击,造成1人死亡、10人受伤。以色列国防部长加兰特表示要对特拉维夫遭袭事件展开报复。自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,也门胡塞武装多次使用导弹和无人机袭击以色列南部港口城市埃拉特,并在红海等海域袭击关联以色列的商船。本次空袭是本轮巴以冲突以来以色列首次对也门发动袭击。(王尚 王卓伦 吕迎旭)

## 教育部:高校招生不存在“花钱补录”

《北京晚报》消息 近日,高校录取通知书陆续开始派送。教育部阳光高考信息平台提醒,高校招生具有严格规范的录取程序和监督机制,不存在“花钱补录”,正规的招生录取不产生任何附加费用,考生谨防诈骗。

高校录取通知书通过邮政特快专递EMS寄送到考生手中,使用的是录取通知书专用信封,其他快递方式送来的录取通知书很可能为假。教育部提示,考生收到录取通知书后,应及时通过省级招办或高校指定的信息发布渠道,核实和确认通知书上的院校、专业、个人信息等与查询到的录取信息是否一致。

有部分办学机构打着普通高等学历教育的幌子,实际招收其他教育形式的学员。还有不法分子冒充高校招生办工作人员,向考生寄送伪造的录取通知书,发送相关的录取短信,甚至伪造虚假的招生网站,诱骗考生将学杂费打入指定银行账号,或以其他理由获取个人隐私信息,进而骗取钱财。教育部明确,通过普通高等学校统一招生考试录取的考生,被录取的类型一般为全日制,若录取通知书上出现“自学考试”“成人高考”等字眼,可能是假的。考生和家长收到录取通知信息时要注意甄别,切勿打开来源不明的网站链接,切勿在未核实账号真伪的情况下轻易转账。

(何蕊)

## 大规模宕机影响巴黎奥组委和全球多个行业

新华社消息 7月19日,微软视窗系统以及该公司其他部分应用和服务发生大规模宕机,造成巴黎奥组委的工作及多国航空、铁路、海运、金融、医疗、酒店等行业无法正常运转,众多企业和个人用户的工作和生活受到严重干扰。

微软首席执行官萨蒂亚·纳德拉当日发文确认,为微软提供服务的安安全技术企业“众击”公司发布的一项软件更新是造成这次全球性宕机的主要原因。

巴黎奥组委19日表示,微软公司软件出现技术问题影响奥组委部分电脑运行,已启动应急计划,努力减轻影响。

全球航空业受到宕机的严重冲击。截至美国东部时间19日傍晚,全美近2800个航班被取消,近1万个航班延误,而全球约4400个航班被取消。一些银行经历了服务中断,还导致多家媒体一度无法正常运营。

据外媒报道,总部位于美国的“众击”公司在全球拥有超过2万客户,其中包括微软和亚马逊等科技巨头。该公司首席执行官乔治·库尔茨19日发文说,此次事件不涉及网络攻击,而是源自该公司为微软视窗系统发布的软件更新中存在“缺陷”,该问题已被识别、隔离,并已部署修复措施。库尔茨还在媒体采访中说,公司正在努力解决问题,但一些系统可能需要“一些时间”才能从此次故障中恢复过来。

这起宕机事件的影响范围和严重程度十分罕见,为各国政府、行业和个人用户敲响警钟。专家认为,宕机事件凸显全球互联网基础设施的脆弱性,需要对IT系统的复杂性以及各领域高度依赖网络基础设施的潜在风险保持警惕。此次事件影响波及全球,也暴露出高度依赖IT系统的一些“命脉”行业及大型企业应急响应能力的不足。业内人士指出,企业应建立健全网络故障应急响应计划,定期进行演练,以确保在故障发生时能够快速响应和恢复。(郭爽)